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Udv a tűzoltóknak!

Brassó, aug. u.

Meleg üdvözlet Magyarország ösz- 
szes tűzoltóinak I Legyenek üdvözölve ez 
ős magyar város falai között, melynek 
minden köve a nemzeti nagyság dicső 
múltjáról beszel. Szivünk mélyéből ör
vendünk a mai alkalomnak. Örvendünk, 
hogy a haza minden részéből hozzánk 
jöttek a polgárság jelesei s városunkat 
választották komoly tanácskozásuk szín
helyévé.

A hazai tűzoltóságnak nem cse
kély feladat jutott osztályrészül. A tűz 
rombolo hatalmával szemben a tűzol
tók onfJáldozó munkája a fékező erő. 
Milliókat érő vagyon az, a mit az ő 
önzetlen és hősi tetteik a nemzeti élet 
számara megmentenek. Nem kötelezi 
őket senki erre a nehéz feladatra, s 
mégis mintha a saját jólétük forogna 
koczkan, olyan tiszta lélekkel s olyan 
nemes ambiczióval végzik munkájukat.

Am még ezen a nyugalmukat, 
sokszor az életüket veszélyeztető ön
feláldozással sem érik be. Érzik, hogy 
a tűzoltóság mai szervezete még nem 
tökéletes, hogy az egyének lángbuz- 
galmu tevékenységét a szervezet né
mely fogyatékossága megbénítja. Ezen 
is segíteni akarnak. Ezeket akarják 
orvosolni a kongresszusokon. Egyöntetű 
eljárást akarnak létesíteni a tűzoltás 
körül, s fejleszteni mindazon eszközö
ket, a melyek az oltásnál használa
tosak. A Brassóban tartandó kongres
szusnak is ilynemű feladatai lesznek. 
Már maga ez az egy tény méltóvá 
teszi a mostani gyűlést, hogy az egesz 
ország élénk figyelemmel és érdeklő* 
déssel kisérje minden mozzanatát« Ha 
a tűzoltók ekkora önzetlenséggel fára
doznak a nemzeti jólét gyarapításán, 
viszont a nemzetnek kötelessége, hogy 
e munka iránt érdeklődjék, s annak 
becsét elismerje.

Bármily csekély részei vagyunk 
is a nemzet összességének, mi a ma
gyar tűzoltóság szerepét rendkívül fon**

tosnak s érdemesnek tartjuk s a most 
megnyiló kongresszust szintúgy annak 
ítéljük.

De van még egy mozzanata en
nek a mai alkalomnak, a mely külön 
is kihívja érdeklődésünket és — örö
münket. A brassói tűzoltóságnak hu
szonötéves jubileuma ez. A hazai tűz
oltóság életében ez igen jelentékeny 
idő. Bizonysága annak, hogy e város
ban már jó korán fölismerték a szer
vezett tűzoltóság előnyeit. Bizonysága 
annak, hogy a polgárság érdekei iránt 
tt is korán fölébredt az áldozatkész 
lelkesedés. Ennek a testületnek a jubi
leuma tehát csak szebbé és érdeke
sebbé teszi a kongresszust és termé
szetesen megfordítva : a kongresszus 
emeli a mi házi ünnepünk jelentőségét.

A kongresszus alkalma egyéb ör
vendetes kilátásokat is megnyit. El
gondoljuk , mennyire hasznos és em
lékezetes fog maradni az a kölcsönös 
meleg barátkozás szász, magyar s 
esetleg román tűzoltók között. A köz
jóiét közös érdeke, az elvállalt feladat- 
toknak azonossága, a kongresszus kö
zös érdekű tanácskozásai, nemkülönben 
az egymás megismerése és megértése, 
mind újabb lépcsőjéül fog szolgálni a 
nemzetiségi béke korszakának, melyre 
minden igaz hazafi vágyó lélekkel 
áhítozik.

Mi ebben a tekintetben tartjuk a 
legfontosabbnak a Brassóban lezajló 
tűzoltó-kongresszust. Már azzal, hogy 
ez a szászságával kérkedő szép ma
gyar város megnyitotta kapuit Ma
gyarország jobbára magyar tűzoltói
nak, jelentékeny lépés történt a meg
alkuvás felé, melyre előbb-utóbb úgyis 
kényszerülnek. Ac ünnepies fogadás s 
a mint említettük, a kölcsönös barát
kozás csak tovább szövi a magyarság 
fölényének erős pánczélját. Bizonyosan 
lesznek szászok és románok, a kik 
őrjöngő gyűlölettel néznek a kong
resszus magyar tagjaira s a kik őket 
ugyanazokba a máglyákba kívánnak, 
melyeket annyi elszántsággal és ügyes
séggel el szoktak oltani. S lesznek 
talán az ünnepségek sorozatában is

olyan jelenségek, melyek hazafias lel
kűk belsejét fölzaklatják, de ez ne 
zavarja őket munkájuk végzésében s a 
testvéries szellem őszinte ápolásában. 
Az itteni tűzoltóság, mely a kollega 
meleg szeretetével várja és fogadja a 
vendégeket, nem fog alkalmat adni 
rekrimináczióra, abban bizonyosak va
gyunk. A mi egyéb esetleg történik 
— azt egyszerűen le kell nyelni, úgy 
a mint mi brassóiak tesszük hosszú év
tizedek óta.

Ámde reméljük, még elszórtan 
sem lesznek kellemetlen inczidensek. 
Reméljük, hogy ez a nagyhivatásu 
kongresszus zavartalanul, a béke és 
tevékenység jegyében fog lefolyni. Re
méljük, hogy magyarok, szászok és 
románok testvéries szívvel gondozzák 
a kollegiális és hazafias érzületet s 
maga a város is előmozdítani igyekszik 
a kongresszus sikerét.

Mindezeket remélve, még egyszer 
sikert és áldást kívánunk a kongresz- 
szus működéséhez s vendégeinket s 
jubiláló tűzoltóinkat egyenként s össze
sen őszintén, szívből üdvözöljük.

Belföld.

Brassó, aug. 12«

A HenUi-emlék aug. 12-iki ünnepélyes 
felavatása ellen a fővárosi 48-as független
ségi Kossutb-kör tiltakozó tüntetést rende
zett. Reggel 8 órakor a Krisztina-városi 
templomban az elesett honvédekért gyász
misét tartattak, kilencz órakor pedig a 
polgárság kivonult a budai honvédszoborhoz 
és arra babérkoszorút és győzelmi pálma
ágat helyezett.

Prielle Kornéliát a londoni magyarok 
73. születésnapja alkalmából gyönyörű al
bummal lepték meg.

Küllőid.

Brassó, aug.412,

II. Abbas egyiptomi khedive Bécsben 
■dőzik.

A német császár szept. 15—20-ig Svéd 
ország déli részén fog vadászni.
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A pápa orvosa Lapponi megczáfolja 
a pápa állítólagos rosszullétéről elterjedt 
híreket.

Üdv II. Józsefnek.
Brassó, aug. 12.

(Dsk.) Talán mindenki tudja, hogyU-ik 
József császár, Magyarországnak koronázat
lan királya, milyen politikai egyéniség volt. 
Egy nagyszabású rajongó, ki századát sok
ban megelőzte, de a ki a népek természet - 
adta jogait és szabadságát semmibe sem 
vette, — az absolutizmus megszemélyesítő
jének tekinti a történelem.

Ezek után — a mondandók előzmé
nyéül — jó emlékezetbe hozni, hogy Bécs- 
ben és Ausztriában a németek szenvedélye
sen tiltakoznak — városok, testületek, pártok 
— a mért az alkotmány 14 ik pontjával lé
pett életbe a kiegyezés, és a mért a czukor 
és sör fogyasztási adóját ugyanezen, Ma
gyarországgal kötött kiegyezésnél fogva 
Ausztriában fölemelték, úgy, hogy most ott 
is ugyanannyi a fogyasztási adó, mint Ma
gyarországon. Az egyenlő adóra azért volt 
szükség, hogy az egyik államból a másikba 
való átszállításkor adókülönbség ne legyen, 
de ezt Magyarország is követelte, tekintettel 
a maga czukoradójara és tekintettel, hogy az 
osztrák fogyasztási czikkek után itt, Magyar
országon szedik a fogyasztási adót.

Ausztriában most a nép és a hatóság 
egyesülten üzen hadat a legfőbb hatóságnak. 
Sorra tiltakoznak a városok és lármás, itt-ott 
véres tüntetések történtek a németlakta vi
dékeken. A dühös zenebonából egymásba 
kapaszkodva hangzik ki ez a két jelszó: 14. 
j. és czukoradó. Hogy melyik a nagyobb 
sérelem: az alkotmány megsértése, vagy a 
czukorgyárosok érdeke, azt nem lehet ki
venni ; hogy beletörődtek volna-e a czukor- 
adóba parlamentaris utón, vagy a 14. sza
kaszba a czukoradó mellett, ezt nem igen 
lehet eltalálni. Egyik sem valósanü, ámbár 
egy igen jellemző eset történt Gráczban. Mi
kor a népgyülés egyik szónoka azt emle

gette, hogy volt már egyszer abszolutizmus 
Ausztriában, de az osztrák nép javára volt, 
— ez a kiáltás zúgott föl: «Üdv II. Jó
zsefnek 1«

Ej, ej, tisztelt osztrák-németek, hát igy 
kiengedni a szeget a zsákból? ! Tehát csak 
az az abszolutizmus ér valamit, a mi az osz
trákok javára van ? Közős érdek és méltá
nyosság, mind bliktri? Köszönjük szépen az 
ilyen becsületességet a barátságban.

Az egyre nagyobb mértékben megin
duló osztrák-német izgatás tehát, melybe 
most már a szocziáiistáK s a cseh radikáli
sok is kezdenek belemenni, nem csupán a 
Thun- minisztérium ellen irányul, hapem egy
úttal el van telve az osztrák népj szivébe 
rendszeresen belecsepegtetett magyargyülo- 
lettel.Az osztrák politikai helyzetbe^ uhat a 
várt csillapodás helyett tetemes rosszabbo
dás állott be, s ha a jövő őszön a reichs- 
rath ismét összegyűl, nagy parlamenti viha
rokra lehetünk elkészülve.

Mar a konok politikusok is kezdenek 
kételkedni abban, hogy vájjon az osztrák 
kormány képes lesz-e a kiegyezést ügyek
ben vadait kölcsönösségi kotelezettsegenck 
megfelelni. Ez a kérdés annal inkább meg
fontolást érdemel, mivel a kiegyezési törvé
nyeknek nagyobb és fontosabb része meg 
szentesítve sincs, végrehajtása csak uj ev 
utánra van czélba véve. Ilyenek a bankra es 
a valutara vonatkozó törvények, melyek 
Ausztria részéről nagy összegekre terjedő 
pénzügyi teljesitmenyeket tesznek szüksé
gessé. Az önálló intézkedések alaKjaban meg
szavazott törvények tudvalevőleg azzal a föl
tevéssel vannak tervezve, hogy Ausztria a 
megfelelő intézkedéseket a maga részéről 
megteszi. Ha az osztrák kormány ennek az 
elvállalt koteiezettsegnek eleget nem tenne, 
a magyar törvények nemcsak azt teszik a 
magyar Kormány kötelességévé, hogy hala
dék nélkül oly javaslatokkal lépjen a törvény
hozás elé, melyek a magyar kozgazdasagi es 
pénzügyi érdekek megóvására alkalmasak, 
hanem még arra is felhatalmazták, hogy ha 
kell, rendeleti utón is rögtön megtegye a 
szükséges intézkedéseket. Ez esetben már

nem maradna f enn reánk nézve más ut, min 
létesíteni az elválást legalább is a fogyasz
tási adókra nézve.

A külső vámvonal közössége egyelőre 
fenn lenne tartható, de a czukor, sör és szesz
adóra vonatkozólag haladéktalanul záró vo
nalat kellene állítani. Ha pedig egyszer a 
fogyasztási adóczikkek záróvonalához elju
tunk, akkor már igen nagy a valószínűségé 
annak, hogy 1903-on túl a külön vámvonal 
is létrejön.

Az osztrák izgatások ismét egy lépés
sel előbbre viszik a gazdasági és pénzügyi 
elkülönítést, ha a túlsó télen észre nem tér
nék. Akkor aztán igazán «Üdv 11. Józsefnek!« 
— odaat, de mi akkor is a legaikotmanyo- 
sabb királyt s annak hu tanácsadóit éltetjük.

HlKtK.

Brassó, aug. 12.

— József főherczeg és a tuzuito Kun- 
gresszus. József lőncrczeg, a magyarorszagi 
luzolto szövetség védnöké az aiaubi levelet 
mtezte a szövetség cinoksegehez abbo az 
alkalomooi, nogy a brassói kongresszusra 
nem jöhetett el:
A magyar országos tüzoltó-szovetség el

nökségének
Budapesten.

Szíves meghívásukat őszinte örömmel 
fogadtam, de iajdaiom, nem jelennetek 
meg, miután e ho 12-ére ő császári es 
apostoli kiraiyi felségé képviseletében el 
vagyok fogiaiva. Azonban távolból is érdek
kel követ-ndem emberbarati és hazafias mu- 
Kődésuxeq mint mtezmenyunkboz híven ra
gaszkodó tagja.

Alcsutbon, 1899. dUg. hó ő-aa.
József toiwrczog.

— Tűzoltók erkezese. A mamapprog- 
rammjanas. Ki.oltese ma reggel 8 orakor kez
dődött. A tűzoltó Kongresszus tagjainak 
egyresze megérkezett, fajdalom az idő épen 
nem keavezett ennek a nevezetes alkalomnak 
A tegnap meg permetező eső ma reggel

A HÜiassói upoKu imája.

Búcsú.
— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Kinn járok a természet szabad csarno
kában és nézem a lenyugvó napot. Az al
kony egyhangú csendességet szór környeze
tére . . . nyugszik minden.

Egyszerű fapad szerénykedik közelben 
hatalmas égbenyuló fák biztonságában, a me
lyeknek lombkoronái mind inkább és inkább 
igyekeznek felfogni a gyengülő napvilágot.

Ezen a régi kopott fapadon hallgatom 
félénk patak lágy csobogását, ezen a kopott 
tapadón hallgatom itt-ott a bokorból fülmi- 
lék altató dalát kicsinykéi fölött.

. . . Lelkem az esti szellővel elszáll 
messzire. Oda, a hol téged feltalálni vél. Ezt 
cselekszem régóta . , . már talán szoká
sommá is vált, hogyne, hisz annyiszor jutottál 
itt e helyen eszembe.

Rád gondolok, ha attól a küzdelemtől 
szabadulhatok, a mit életnek neveznek.

És ha sokat küzdött-hányatott lelkem 
a mindennapi élet kufár üzelmeibe beleme
rült s ha lépten-nyomon bántja az önzők hi
degsége, csak megnyugvást talál abban a

mély iájdalomban, a melyet te okoztál és a 
mely mellett elenyésziK minden egyéb világi 
bántalom.

Egykoron örök hűséget esküdtem ne
ked. Te elfogadtad. Szép remények vezettek 
czélom felé. Álmodtam. Azt hittem, angyal
nak szavait hallottam . . . szentnek hittem 
ígéretedet, örök és változhatatlannak, mint 
nem földi lény jóslatát, melynek okvetlenül 
be kell, hogy teljesedjen.

Fiatal voltam, tavasz koromat éltem, 
tele volt szivem idylli boldogsággal. Szeret
telek és a fájdalom érzelmeim dija olyan 
mély volt, hogy magam is félve tekinték 
bele.

Egy előttem teljesen ismeretlen világba 
kerültem, a hol kékebb az ég, zöldebb a 
mező, a hol minden egyéb ismeretien, csak 
öröm és boldogság űzi a vidám perczeket.

Lelkemet elbűvölő érzések fogták el, a 
mint azúrkék szemedet szemléltem és hul
lámzó hajadat.

Benned kerestem a hitet, a szereimet 
s úgy éreztem, hogy benned feltaláltam — 
te egy egész világ vagy s nálad nélkül min
den hiú ábránd és üres csillogás.

Pedig alig találkoztam veled háromszor. 
Nem is tudom hol, mégis folyton előttem 
lebeg mosolygó arezod biztatva-bátoritva.

Majd előveszem kezedvonását és meg

nyugtatom magam azzal, hogy te a komoly 
lány, boldogságot ígértél nekem, a bohó 
fiúnak.

Emlékszel-e rá?
Dehogy emlékszel s ha eszedbe is jutna, 

felejtsd el.
Aztán az enyém lettél. Aztán egy ideig 

nem láttalak. De nem felejtettelek, hisz sok
kal inkább tiszteltelek téged a komoly lányt, 
minthogy szavaidban kételkednem kellett 
volna . . .

*

Hallom a hírt, hogy menyasszony let
tél. Titkoiva-titkolt sejtelmeim beteljesedtek. 
Es én legelőször is azon gondolkodom, van-e 
okom a zugoiodasra? Nincs oxom rá. Az 
élet maga egy nagy érdekjaték és én egy 
ilyen játékba vetettem bele magam; beleve
tettem jövőmot-jelenemet, férfias komolyság
gal, komoly elhatározással, azért, hogy aztan 
nagyot nevessek rajta.

Rajtad meg magamon is.
De nem teszem, mert a játékban te is 

benne voltál.
Te tudtad, hogy mit cselekszel.
. . . Azt hittem kivétel vagy, válasz

tottja vagy és ékessége a női nemnek. Egye
dül te.

És egyébről győztél meg. Arról, hogy 
neked a komoly lánynak lépései számítással
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hulló esőre változott, a mely épen nem al
kalmas arra, hogy derűs hangulatot ébresz- 
szen az ünneplő szívekbe. A megérkezés 
nem történt különösebb szertartással, mivel 
a kongresszus tagjainak nagyrésze délután 
é kezeit csak meg s a nagyobb ünnepiesség 
erre az alkalomra tartatott fenn. Az érkező
ket különben a brassói tűzoltóság tagjai 
meleg szeretettel fogadták és azok vezetése 
alatt vonultak is be a városba hangos zene

szó mellett. Hulló esőben, erőteljes lépések
kel jöttek be az ó-becsei,ó kanosai, szarva
si, orosházi, nagy-laki,;szegedi, temesvári, nagy
váradi, tokaji, nagyszebeni, szászrégení és más 
helyről érkezett tűzoltók. A városba érkezve, 
a központi irodánál állapodtak meg s onnan 

történt a már előre megállapított elszállásolás« 
Hogy ez a kívánt módon s megfelelő gon
dossággal és figyelemmel ment e végbe, arról 
még nem volt alkalmunk meggyőződni. 
Reméljük, hogy vendégeink mindenütt ott
honra fognak találni. Mind örvendetes moz
zanatot emelhetjük ki, hogy a nemzeti szí
nű zászlók meglehetős számmal ékeskednek 
a polgárok házain a mivei épen nem akar
juk mondani, hogy több nemzeti szin zászló 
nem is lehetne kitűzve. — Délután 2 óra 9 
perczkor érkezett meg a gyorsvonat, mely a 
vendégek másik részét hozta el az ország 
külömbóző helyeiről. Midőn a vonat berobo
gott, városi tűzoltóságunk zenekara rázendí
tett a Rákóczi indulóra s annak fon séges 
akkordjai mellett szálltak ki a vendegek 
a kocsiköoi. A megérkezett vendégeket a 
brassói tűzoltóság neveden behuster 
Karoly főparancsnok üdvözölte előbb ma
gyar, azutan nemet nyelven, mire dr. K e k 
Lajos, az orsz. tuzolto szövetség elnöke vá
laszolt. Erre megindult a menet a varosba« 
A vasún állomástól a Ferencz József teng 
az embereit sokasaga állott sói falat. A ha
zak ablakaikban nők es férfiak vártak a be
vonulást. A merre a menet einaiaat a Hazak 
nemzeti lobogókkal voltak feldíszítve, külö
nösen szépen kitett magáért a Kapu-utcza. 
A mint a lőtérre értek megtörtem az elszál
lásolás. Este 6 orakor a szövetség választ
mány) mést tart fel : 8 orakor sexenad a 
zaszioanyanal Alesius tanacsosnénai es bus- 
ter topái aucsnuknal; 9 órakor ismerkedési 
estély a lövőidében.

— Tempíomi-zene. Jövő kedden »Nagy 
Boldogasszony« ünnepen a róm. kain plé
bániái templomban d. e. 10 orakor nagy 
Istentisztelet lesz. Az enek és zenekar Jascink 
Gyula karnagy zene-igazgato vezetése alatt

voltak tele, hogy neked sem volt érdemes 
hinni.

De nem zúgolódom. Légy boldog.
Lelkem az esti szellővel még egyszer 

elszáll feléd és végbucsut int.
Mélységes fájdalmában felzokog és pár 

könnycsepp pereg alá. Ennyi'az egesz.
És a mint a táj sötétedik, a nap suga

rai leáldoznak s a szél egyre erősebben moz
gatja a faleveleket, téged latiak még egyszer 
utoljára elszallani mosolygo arczoddal . . .

Légy nyugodt. Kihalt az az érzelem 
belőlem, a mely valaha jogát érvényesí
teni megkisérlené. Nem kérdem, miért tet
ted azt, tudom, jói tudom.

Letűnt a nap a halványkék égboltul. 
Volt és nincs. — A világot néma sötétség 
váltá fel.

Csillag voltál te is. Feltűntél, letűntél
Légy boldog i

Ifj. Kiss Árpád.

ez alkalommal a következőket fogja előadni: 
Mise C-dur-ban ének és zenekarra Hahn F. 
tói. Az evangéliumnál: „loclina« Mozart-tól, 
énekli Singer Kronesné urhölgy. Az áldozat
nál : „Salve Regina“ Derük J. tői, hármas 
dal hegedű sólóval. (Éneklik : Jaschik Gyu- 
láné urhölgy, Bartha G.k. a. és Bitó Sándor 
igazgató ur.)

— Éljenek a tűzoltók. Vígan élt teg
nap este 3 magyar inas gyermek, a mennyi
ben esti 8 óra után egy daliás, fényesen 
decorált, idegen tűzoltó főtiszt megvendé
gelte őket a Drechsler kávéházban. A tűz
oltó bácsi elbámult, midőn Brassó városában 
magyar szót hallott, mert mindig azt hallá, 
hogy ritka Brassóban a magyar szó. Midőn 
azonban a 3 székely gyermeket a Ferencz 
József téren ékes magyar nyelven hallotta 
conferálni, meghívta őket a Drechslerbe, le
ültette őket egy fényesen megvilágított asz
talhoz és jött a forró kávé, mely mellett 
több rendbeli adag kétszersült is elfogyott. 
Mikor azután a fiuk elfogyasztották az ételt, 
a tűzoltó bácsi haza küldte a fiukot, kit szé
pen megköszönték a vendégszeretetet. Hát 
nem boldog e magyar ?

— Közigazgatási ülés. Brassóvármegye 
közigazgatási bizottsága f. hó 17-én — csü
törtökön — d. e. 9 órakor az alispáni hi
vatal üléstermében ülést tart.

— Német színház. Zola — Buschnach 
rémdrámájában lépett tel másodszor tegnap 
este Barsescu Agatha. A borzalmas jelene
tekben bővelkedő darab előadása jól ment 
A művésznő játéka több Ízben zajos tap
sokra ragadta a közönséget, mely ez alka
lommal is csak mérsékelten töltötte meg a 
nézőteret. Ma este harmadszor játszik a 
művésznő. Színre kerül Sardou Victor 4 íel- 
vocasos párisi életképe «Odette.«

— Katonazene a lövöldében. Kedvező 
idő esetén vasárnap d. u. 6 órakor a lövöl
dében katona zene játszik.

— Qrpheum. Az „Orient“ szállodában 
játszó orpheum társulat tegnap este férfi 
estelyt adott s ez alkalomra a szálloda nagy
iéi me szépen megtelt közönséggel, mely a 
legjobb hangulatban hallgatta végig a si
került estély előadásait. Ma és holnap vál
tozatos műsorral nagy dísz-előadás lesz s 
mindkét alkalommal föllép Fülöp Károly 
igazgató, előadva a 48-as vén czigány czimü 
magánjelenetet.

— Akrizbai állami óvodában az óvóda 
látogatása beszüntettetett, mert a növendé
kek között a ragályos hörghurut nagyobb 
mértekben fellépett.

— A veszett kutya áldozata. A fogarasi 
közkórházban iszonyú kínok közt balt meg 
egy tíz éves oláh leányka. A gyermeket hat 
hét előtt veszett kutya harapta meg, szülei 
azonban későn vitték be a kórházba s a ret
tenetes betegség csakhamar kiütött a gyer
meken, a ki csütörtökön éjjel meghalt.

— Estély a Gábor Áron-szobor javára. 
Torda városában augusztus 15-én a Gábor 
Áron-szobor javára hazafias estélyt ren
deznek.

— Czipésziparos-szakkongrosszus Ko
lozsvárott. A Kolozsvárott augusztus hó-14. 
és 15. napjain tartandó UI. országos szipész- 
iparos-szakkongresszus napirendje a követ
kező : 1. Az ipartörvény megfelelő módosí
tása. 2. A hadsereg lábbelli-szállitása és a 
hazai czipészek érdeke. 3. A termelő-szövetke
zetek. 4. A vásárügyek. 5 Hitelszövetkezeti 
ügyek. 6. Külön iparkamarák felállítása. 7. 
Az üléses munka és kontárkodás. 8. Fe- 
gyenczipar. 9, Országos czipész-szövetség

létesítése. 10. Egy országos czipész- szakiskola 
létesitése. n. A külföldről importált kész 
ábbeli megtiltása. 12. Az iparosok általános 

nyugdíj-ügye. 13. Indítványok.
— Ős-Budavár. A fővárosba ránduló 

t. olvasóink bizonyára kimennek Ős-Buda- 
várába, hol annyi sok a látnivaló. Mi ajánl- 
uk, hogy ne mulasszák el itt felkeresni a 

Lantos-féle Arany Kakas vendéglőt, hol 
hazánk első dalköltője, Dankó Pista vezetése 
alatt Magyarország első dalénekesével. Ve
ress Sándorral és annak 30 tagból álló dal
társulatával naponta hangversenyez. Ott 
ugyanis szabad bemenet mellett mindenki 
kitünően mulathat és amellett otthonosan 
és jól étkezhetik, mert kitűnő, ízletes ételek, 
tiszta, valódi magyar borok szolgáltatnak fel 
igen jutányos polgári árakon.

— Bevonulás és szabadságolás. Az 
ujonezok bevonulásának határidejét az idén 
október 5-é r e tűzte ki a közös 
hadügyminiszter. Az egyéves önkéntesek, 
úgy mint az előző években, az idén is okt. 
i-én tartoznak bevonulni. A három évet ki
szolgált legénységet azonnal a hadgyakor
latok után, tehát még szeptemberben sza
badságolják. A hadtestparancsnokoknak jo
gában áll, hogy a gyalogezredeknél az ujon
ezok és a póttartalékosok kiképeztetése 
idejére a szabadságolandó altiszteket és őr
vezetőket vissza tartsa. A szabadságolástól 
visszatartott altiszteknek és őrvezetőknek ezt 
az időt az első és harmadik fegyvergyakor
latba számítják be.

— Gyümölcs és főzelék bevitele Ro
mániába. Kereskedelemügyi miniszteri leirat 
olytán a nem fertőzött országokból származó 
gyümölcs és főzelék küldemények Romániába 
csak az esetben bocsáttatnak be, ha szárma
zási bizonyitványeyal vannak ellátva.

SZTRAKA |

ITÜ1-I 
| CSOKOLÁDÉJA | 

mindenféle

HASMÉST
rögtön megszüntet.

Ize kitűnő 
teljesen ártalmatlan. 

hatása biztos.
Kapható győgytárakban.

Brassóban: Kelemen 
T. Klein V„ Stenner 
F. uraknál és Reiner 
M. ur gyógytárában 
Feketehalom.

Egy tanuló.
ki jó bizonyítványokkal bír, azonnal fel
vétetik Irk Károly ur füszerüzletében.

Halló I mi újság?
A lövölde melletti utón egy sátor áll, 

mely a zászlószentelést és a lövöldét láto
gató n. é. éhes és szomjas közönséget ki
tűnő friss hideg sörrel és cognáccal ellátja.

1 adag brassói finom szalámi teríték
kel 20 kr.

Hétfőn ugyanezen sátor a légszeszgyár 
melletti gyakorló-téren fog rendelkezésre 
állani.
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Minden vevőnek írásbeli jótállás adatik! |
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s Barom tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L örökösei
(czé^tulajdonos: Helmbold Győző)

eBkszox-esze
Bassó. Weisz-Mhály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek : dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árakban u. ni 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb
órákban — Ezüst es tem-ovek készítményeit— Ren- 
delmények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása. 

Metszetek kő- és fémben, gyorsan eszközöltetnek.
Hatóságilag fémjegyzett aruk. Legjutanyosabb árak.

Olcsó! Tarlós! Szolid!

gépjszati- építkezési és mülakatosság 
jjjgHosszu-u. 17, sz. (O-Brassó.) ;

sebben meghívunk, hogy gyártmányaink 
jósága és olcsóságáról meggyőződjön, 
;yunk mély tisztelettel

Van szerencsém a n. ó. közönség, nagyrabocsüit 
építők és építőmesterek ügyeimét újonnan bérén- 
ezett és a legjobb segédgépekkel ellátott laka- 

tos műhelyünkre legolcsóbb hajtó erővel (ben- 
zinmotor) felhívni és ajánljuk magun
kat minden e szakmába vágó munka 
elkészítésére u. m.
munkák, vas szerkezetek, oadog műn. 
kák, homlok, lépcső, erkély t 
sír-rácsozat úgy szinten kapuk, 
ajtók és ablakok a legegysze
rűbbtől a legfinomabb kivi 
télig. Javítások gépeknél 
és gép részeknél, vas 
és érez csavarás, aczel- 
bádog-fiengerrud ak 
és portai- torna

tárgyak, töltő 
szabályozó es szeleid" 

kályhák (löbb szobát' 
is fűthető).
IkjT* Különösen figyel

meztetjük a n. e. Közönsé
gét mindenfele es iegujaoo 

szerkezetű Takarék tuznelyek- 
állo nagy raktáromra.

Miután mindenkit a legszívélye-

Horváth 8. és Goiiradt h

Leány intézet

A t. ez. szülőknek különös figyelmébe 
ajánlom

leányintézetemet
a melybe leányok mérsékelt feltételek, vala
mint tisztességes ellátás mellett, helyes gon
dozás és szigorú felügyelet alatt felvétetnek. 

Kívánságra zongora és énokieozkét is adok, 
külön megogyozés szerint

Fuhrmann Berta szül. Obert
Brassó, Arvaház-utcza 10. sz.

nnn £ ' ifi fizetek annak, ki a Bartilla-fogviz használata után,ÖUU íöriHuüu üvegje 35 kr. ujbt fogfájást ücip, vagy szájának 
szaga támad. Bar Ma A. örökösei M WtuKierj 

Wien 19/1 Sommergasse 1. Kérjünk mindeaútt határozottan BartiU-féle
fogvizet. Hamisítványok feljelentői jól dyaztatnak. Kapható Brassóban 
Koth Victor gyógyszteitár a medvéhez, Árvauaz-utuza 1. sz. (a színház 
mellet) 177 ti-10)

Brassói bank és raktárház
^részvénytársaság.

Brassó, Hirscher-utcza/L (üyiimölcssor sarkán) I. emelet. 2

befizetett alaptőke 300.000 korona.

Ügykörébe vette a bank és raktárház 
összes ágait, nevezetesen:

a takarékbetéti-, 
valtóleszamitolási-, 
előlegezés! (árukra, értékpapírokra) üz

letet,
értékpapírok, (részvények, záloglevelek, 

sorsjegyek stb.)
küllőiül pénznemek, chekek, váltók 

adas-vevését-,
másodlatok, szelvények és más értékek 

bevezetését;
bármely művelet keresztülvitelét a bel- és 

külföld minden putezán, valamint értékpapírok 
megőrzését és kezelését.

A botétek utáni tőkekamatadót az intézet fizeti,
Felvilágositásou miudeu irányban díjtalanul 

és bérmentve adatnak.
Pénztári órák: d. e. 8 -12-ig, délután 3—o-ig.

Az igazgatóság.

ékszerész, 
Kapu-u. 7, sz 

iSm 
ozeg alapíthatott 1833-laa.xi..

Gazdag raktar ékszerekben, arany- és ezüstne- 
muben es szép választék schweiczi zsebórákban 
Rnktárnn van Christofle-,#. minőségű berndorfi alpaca- éa 
RoAudlvU China-ezüstnemű^is az olcsóbb fajtából.
IWűíj'vÓtídnPk arauy- és ezüst-tárgyak, nemes kövek, gyöngyök 
lllvgívLuLlivA régi pénzek és mindennemű régiségek.
Qnnlid aranyozás, ezűstözés, nikelezés és vörös rézzel vau 
OhvllU bevonás, villanyos utón.
ÜlCSÓ 6S ^yOPS a ^átnevezett szakmába vágó tár-

Vesések köbe és lémekbe.
Különlegesség: egyesületijehenyek es akalnu armen készítése.

.Szarvasmarha eladás.
AAiogarasi m. kir. állami ménesbirtok pinzgani ate- 

heneszeteoöl kisorolt:
15 darab pinzgani tehén és

1 darab pinzgani üsző 
valamint a ménesbirtok bivaly tenyészetébőlj

16 darab 3—4 éves szamíeletti bivaly "üsző folyó 
évi augusztus hó 25-én délelőtt 10 órakor Fogarason a 
ménesbirtok belső majorjában szóbeli árverés utján el 
fognak adatni-

Árverési feltételek és az eladásra kerülő állatok le
írása venni szándékozóknak a ménesbirtok igazgatósága 
által díjmentesen megküldetnek.

Fogaras, 18yy. aug. hó y-en. 386 (1—2)
^Fogarasi m, kir. elletni menesbirtok Igazgatósága.

LaptulajdoUOB: írattam U. Nyomatott a Brassói Lapok« Dyomdáiában.NyomdatHlaidonosok. Irattaar H.éa tán. /


